



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 03 दिसम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(12/11)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत अपने निर्धारित भ्रमण कार्यक्रम के तहत सोमवार 04 दिसम्बर, 2017 को प्रातः 9.40 से 12.00 बजे तक महाराणा प्रताप इण्टर कॉलेज, गोरखपुर, उत्तर प्रदेश में महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद, गोरखपुर द्वारा आयोजित 85वें संस्थापक सप्ताह समारोह-2017 में प्रतिभाग करेंगे। इसके पश्चात् मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र अपराह्न 12.30 बजे देहरादून के लिए प्रस्थान करेंगे। अपराह्न 05.00 से 06.00 बजे में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सचिवालय में केदारनाथ पुनर्निर्माण के संबंध में बैठक करेंगे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 03 दिसम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(12/10)

विश्व दिव्यांग दिवस के अवसर पर रविवार को हाथीबडकला पुलिस चौकी के समीप मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत के विशेषकार्याधिकारी श्री धीरेन्द्र सिंह पंवार एवं वरिष्ठ प्रमुख निजी सचिव श्री के.के.मदान को राष्ट्रीय विकलांग अधिकार एवं कर्तव्य मंच के प्रतिनिधिमण्डल ने अपनी विभिन्न समस्याओं से संबंधित ज्ञापन सौंपा।

ज्ञातव्य हो कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत के देहरादून से बाहर अन्य कार्यक्रम में व्यस्त होने के कारण राष्ट्रीय विकलांग अधिकार एवं कर्तव्य मंच के प्रतिनिधिमण्डल की मुलाकात मुख्यमंत्री से न होने के कारण उनके प्रतिनिधि के तौर पर विशेषकार्याधिकारी श्री धीरेन्द्र सिंह पंवार एवं वरिष्ठ प्रमुख निजी सचिव श्री के.के.मदान ने मंच के प्रतिनिधिमण्डल से मुलाकात की तथा प्रतिनिधिमण्डल ने अपनी विभिन्न समस्याओं से संबंधित ज्ञापन उन्हें सौंपा। मुख्यमंत्री के विशेषकार्याधिकारी श्री पंवार ने प्रतिनिधिमण्डल को आश्वासन दिया कि उनकी समस्याओं से मुख्यमंत्री को अवगत कराया जायेगा एवं उनकी समस्याओं के समाधान के लिए शीघ्र प्रभावी प्रयास सुनिश्चित किये जायेंगे।

रूड़की/देहरादून 03 दिसम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(12/09)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को रूड़की में कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग रूड़की (COER) के 19वें स्थापना दिवस का दीप प्रज्वलित कर शुभारम्भ किया। इस अवसर पर बोलते हुए मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र ने विद्यार्थियों का आह्वान किया कि वे ऐसे प्रयोगों को महत्व दें जो प्रदेश की आर्थिक विषमताओं को दूर करने में सहायक हो। मुख्यमंत्री ने विद्यार्थियों से कहा कि नैतिक मूल्यों के बिना शिक्षा घातक बन जाती है, इसलिए पुस्तकीय ज्ञान के साथ ही विद्यार्थियों में नैतिक मूल्य और कर्तव्य बोध का होना जरूरी है। उन्होंने कहा कि मैं विद्यार्थियों से यह अपेक्षा रखता हूँ कि वे यह सोच विकसित करें कि हमें केवल अपने लिए ही नहीं बल्कि अपनों के लिए भी कुछ करना है। उन्होंने कहा कि हम प्रदेश के आईएएस एवं पीसीएस अधिकारियों को प्रदेश के विद्यालयों में बच्चों को प्रोत्साहित करने हेतु भेज रहे हैं ताकि विद्यार्थी उनसे प्रेरणा लेकर आईएएस व पीसीएस जैसी परीक्षाओं में सफलता पाने के लिए प्रेरित हों। उन्होंने कहा कि हर मनुष्य में कोई न कोई गुण अवश्य होता है। विद्यार्थी अपने गुणों को पहचाने व आगे बढ़ें।

मुख्यमंत्री ने कॉलेज में स्थापित लैब की प्रशंसा करते हुए कहा कि मैं चाहता हूँ कि प्रदेश के बड़े-बड़े शहरों में 4 से 5 ऐसी लैब होनी चाहिए जहां सभी विद्यालयों के विद्यार्थी प्रयोगात्मक कार्य कर सकें। उन्होंने कहा कि मोबाइल लैब उत्तराखण्ड के लिए उपयोगी सिद्ध होगी।

उच्च शिक्षा मंत्री श्री धन सिंह रावत ने कहा कि प्रदेश सरकार शिक्षा की गुणवत्ता, कॉलेजों में 180 दिन पढ़ाई होने, अच्छे शोध कार्य एवं आईएएस व पीसीएस जैसी परीक्षाओं में प्रदेश को अग्रणी लाने में विशेष ध्यान दे रही है। इसी के दृष्टिगत 01 जनवरी 2018 के बाद विद्यार्थियों के लिए आईएएस व पीसीएस की कोचिंग चलाई जाएगी।

इससे पूर्व मुख्यमंत्री श्री रावत द्वारा कॉलेज प्रांगण में स्थापित 110 फीट ऊंचे राष्ट्रीय ध्वज तिरंगे का ध्वजारोहण किया गया। उन्होंने कॉलेज के इंजीनियरिंग के विद्यार्थियों द्वारा बनाए गये मॉडल्स की प्रदर्शनी अवलोकन किया। मुख्यमंत्री द्वारा विद्यार्थियों द्वारा तैयार की गयी कार में बैठकर भ्रमण भी किया गया। मुख्यमंत्री ने कॉलेज में शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वाले शिक्षकों व 10 व 15 वर्ष का कार्यकाल पूर्ण कर चुके शिक्षकों को भी सम्मानित किया गया। उच्च शिक्षा मंत्री धनसिंह रावत द्वारा कॉलेज के बीटेक, एमसीए एवं एमबीए के प्रथम, द्वितीय, तृतीय एवं चतुर्थ वर्ष के छात्र - छात्राओं को प्रोफिसिएंसी अवार्ड से सम्मानित किया गया। यह अवार्ड विभिन्न संकायों के प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले 100 से अधिक छात्र-छात्राओं को दिया गया।

इस अवसर पर विधायक श्री कुंवर प्रणव सिंह चैंपियन, श्री प्रदीप बत्रा, श्री देशराज कर्णवाल व सुरेश राठौर एवं मेयर श्री मनोज गर्ग सहित कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग रूड़की के अध्यक्ष श्री जे.सी. जैन भी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को रूड़की स्थित नेहरू स्टेडियम में पंडित दीनदयाल उपाध्याय सहकारिता किसान कल्याण योजना के अंतर्गत आयोजित ऋण मेले का उद्घाटन किया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने किसानों को बधाई देते हुए कहा कि मेरे द्वारा इसी मैदान में पूर्व में यह वायदा किया गया था कि प्रदेश सरकार ऐसी योजना लाएगी जिससे छोटे किसान लाभान्वित होंगे व कृषि से संबंधित कोई भी कार्य कर सकेंगे और आज हम ऋण वितरण कर इस वायदे को पूरा करने में सफल रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस योजना के अच्छे परिणाम मिलने पर भविष्य में इस योजना के अंतर्गत किसानों के लिए ऋण सीमा बढ़ाई जाएगी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि किसान प्रदेश के विकास में बड़ा योगदान कर सकते हैं। उन्होंने किसानों का आह्वान किया कि वह छोटे-छोटे कृषि कार्य अपनाकर प्रदेश के विकास व देश की जीडीपी वृद्धि में अपना योगदान दें। उन्होंने किसानों को बांस की खेती करने के लिए प्रेरित किया। साथ ही कहा कि वे दूसरे राज्यों से अच्छी नस्ल के दुधारू पशुओं का क्रय कर प्रदेश में पशुपालन व्यवसाय को बढ़ायें। यह राज्य के लिए बड़ा योगदान होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार किसानों की आय दोगुनी करने के लिए प्रतिबद्ध है। जिसके लिए फसल बीमा योजना, खाद, बीज एवं पशुचारा आदि कम कीमत में उपलब्ध कराना जैसी योजनाएं चलाकर सरकार किसानों को फायदा पहुंचा रही है। उन्होंने सहकारिता विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि वे किसानों को कृषि से सम्बन्धित छोटे-छोटे कार्यों के लिए प्रेरित करें। कार्यक्रम में जनपद हरिद्वार के 5176 किसानों को 02 प्रतिशत ब्याज दर पर एक-एक लाख रुपये के ऋण के चैक का वितरण किये गये।

सहकारिता मंत्री डॉ.धन सिंह रावत ने कहा कि अभी तक राज्य में सरकार 43 हजार किसानों को दो प्रतिशत ब्याज दर पर एक-एक लाख रुपये का ऋण उपलब्ध करा चुकी है। राज्य सरकार ने 26 जनवरी 2018 तक हरिद्वार जनपद के 30 हजार किसानों को ऋण उपलब्ध कराने का लक्ष्य रखा है। यह ऋण तीन वर्ष के लिए दिया जा रहा है।

इस अवसर पर कृषि, उद्यान, मत्स्य, पशुपालन आदि विभागों द्वारा विभागीय योजनाओं की जानकारी देने बावत स्टॉल भी लगाये गये थे।

इस अवसर पर विधायक श्री कुंवर प्रणव सिंह 'चैंपियन', श्री प्रदीप बत्रा, श्री देशराज कर्णवाल, श्री सुरेश राठौर, श्री स्वामी यतीश्वरानन्द, श्री संजय गुप्ता सहित अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक संपर्क विभाग।